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第１１３回あわら市議会定例会一般質問通告一覧 
 

令和４年８月２９日 

（通 告 順） 

〈９月７日 １日目〉 

 

１ 木下 勇二 議員【分割質問分割答弁】 
 
① 市職員の採用と人材育成について          （答弁を求める者 市長） 
 
・近年の応募状況及び採用状況はどうなっているのか。 

・採用した職員の市内及び市外在住者の内訳はどうなっているのか。 

・職員の人材育成に繋がる研修を実施しているのか。 
 

 

 

２ 吉田 太一 議員【一問一答】 

①  芦原温泉駅西口賑わい施設「アフレア」の管理運営について 

（答弁を求める者 市長） 
 

  ・来年３月オープンに向けて施設内の調整は順調に進んでいるのか。 

・カフェレストラン三丹との打ち合わせ等は済んでいるのか。 

・観光コンシェルジュの準備は出来ているのか。 

  ・10 月に一般社団法人を設立するとの事だが、役員人事及び職員の募集はどうする

のか。 

・アフレアの人件費・管理運営費・イベント等について、年間いくら見積もってい

るのか。 

・管理運営スケジュールについて、年間予定の概略は出来ているのか。 

・駅周辺の団体等の連携による賑わいをどう作っていくのか。 

 

② 北陸新幹線開業に向けての観光及び誘客について      （答弁を求める者 市長） 
 
・デスティネーションキャンペーン（ＤＣ）と全国販売促進会議の準備は出来上が

ったのか。 

 ・あわら市独自の観光ビジネスについて、どのように考え取り組むのか。 
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３ 八木 秀雄 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  法定外公共物（赤道）の管理について        （答弁を求める者 市長） 

   

・法定外公共物（赤道）が、国から市に無償譲渡されても「管理をするのは区」

という考えに変わりはないか。 

・区道管理の不備により、事故等が発生した場合、区の責任はどのようになるの

か。また、区はどのように対処したら良いのか。 

・法定外公共物の払い下げについて、あらゆる事案を想定しルール作り、区に対

し分かりやすく説明すべきではないか。 
   

②  自治会制度について                  （答弁を求める者 市長） 
  

・自治会への補助金制度や交付金制度の導入の調査を行い検討したいとの答弁あ

り、その後の進捗状況（報告）をお聞きしたい。 

・現在の自治会は、区長の後継者難、不加入者の増加など維持存続が困難になり

つつある。行政区の統廃合を含め抜本的に見直し、市として自治会の維持存続

を真剣に考え、早急に対処すべきではないか。 

 

 
４ 堀田 あけみ 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  金津創作の森美術館について           （答弁を求める者 教育長） 

   

・利用者数について、コロナ前と比べ現在はどのくらいか。 

・利用者の県外・県内の割合を把握しているのか。 

・金津創作の森美術館を観光資源としての存在感を高めるための対策、またあわ

ら温泉との連携のための対策は考えているのか。 

・事業収益を上げるための対策を何か考えているか。 
   

②  あわら市の災害協定について              （答弁を求める者 市長） 
  

・物資提供協定の内容は。 

・あわら市は多くの団体や企業と災害協定を締結しているが、不足を感じている

分野はあるのか。また、積極的に企業や団体にアプローチすべきではないか。 

・災害が発生した時、スムーズに支援を受けることができるような体制になって

いるのか。 
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５ 北浦 博憲 議員【分割質問分割答弁】 
  
① 地域スポーツの振興について             （答弁を求める者 教育長） 

 
・地域づくりと地域スポーツ振興の面から、市スポーツ協会、特に支部活動の役割

をどう考えているか。 

・市民の融和と健康増進を目的に開催している市民体育祭の事業成果と課題をどう

捉えているか。 

・地域のスポーツ活動、競技団体活動など生涯スポーツ活動推進上の課題はどうい

うものがあるか。 

・総合的、計画的に生涯スポーツの推進に取り組んでいくため、あわら市スポーツ

推進計画を策定してはどうか。 
 
 
６ 島田 俊哉 議員【一問一答】 

 
①  越前加賀宗教文化街道事業及び越前加賀県境の館の検証について 

       （答弁を求める者 市長） 
   
・祈りの道協議会では、５年弱の期間において、どのような事業を展開し、それに

はいくらの費用を費やしたのか。 

・祈りの道協議会で製作したプロモーションビデオの制作費とあわら市の負担金は。 

・祈りの道協議会での事業成果は、今のインバウンド推進機構の事業展開にも十分

取り組まれていると言えるのか。 

・「越前加賀県境の館」の建設経費とあわら市負担額、毎年の指定管理料はいくら

か。また、建設前の目標来館者数と来館者数の実績はどうなっているのか。 
 

②  道の駅「蓮如の里あわら」の指定管理について    （答弁を求める者 市長） 
   

  ・公募の段階から指定管理期間を５年間と定めた理由は。（３年でも良かったので

は。） 

・年間利用者を、近隣の道の駅などと比較して、36 万人と想定しているが、この積

算根拠は。 

・単なる物販、飲食、情報案内だけでなく、公の施設としての役割を最大限に発揮

するため、具体的な方策はどのようなものか。 

・市長は、他では真似の出来ない吉崎ならではの道の駅を目指すと公約していたが、

具体的にどのような道の駅を目指し、何を一番の「売り」にするのか。 

・指定管理料は、５年間で７千万円ということだが、その妥当性は。  
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〈９月８日 ２日目〉 

  

７ 平野 時夫 議員【分割質問分割答弁】 
 

①  パートナーシップ制度について           （答弁を求める者 市長） 
   
・パートナーシップ制度の導入についての市長の考えは。 

 

②  サニタリーボックス設置について          （答弁を求める者 市長） 
   

  ・公共施設の男子トイレにサニタリーボックスの設置を。 

 

③ デジタル障害者手帳について            （答弁を求める者 市長） 
   
・入場料及び観覧料の減免等はどのように定められているのか。無料化できないか。 

・介助者１名も優待者に加えられないのか。行政窓口での本人確認書類にもミライ

ロＩＤアプリを利用できないか。又、アプリの設定支援も求む。 

・民間バス会社等でもミライロＩＤで割引が受けられるよう働きかけを。 

 

 

８ 青柳 篤始 議員【一問一答】 
 
①  学校と保護者を繋ぐ報告・連絡・相談の利便性向上について 

 （答弁を求める者 教育長） 
 
・今後、学校と保護者との連絡ツールはスマートフォンを中心とした機器になると

思うが、本市での取り組み状況及び、今後の方向性をどう考えているのか。 

 

②  お土産品開発など、ソフト事業の状況と支援策について（答弁を求める者 市長） 
   

  ・名物・お土産品などの開発や磨き上げが進んでいない状況が見受けられるが、こ

の状況を把握しているのか。また、今後、支援や後押しをする計画はあるのか。 

 

 

９ 室谷 陽一郎 議員【分割質問分割答弁】 
 

① 北陸新幹線芦原温泉駅開業に向けたあわら市観光振興の取組について 

                            （答弁を求める者 市長） 
 

・2019 年に策定された「あわら市観光振興戦略」に盛り込んだ５２事業についての

進捗と、コロナ禍の長期化に伴い今後の推進をどのようにするか。 

・観光白書に今後の対応として、市民一人一人に開業を「自分ごと」として捉えて

もらうために機運の醸成が不可欠であるとあるが、どのように取り組んでいるの

か、また今後どうするのか。 

・観光白書に着地型旅行商品の磨き上げ、「あわらならでは」の魅力あふれる商品

の造成とあるが、どのようになっているか。 

・観光客の移動の利便性を高め、周遊を促す二次交通の充実をどのように図るのか。 

・あわら市と坂井市との連携、近隣市町との広域連携をどのように推進しているか。 
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10 笹原 幸信 議員【分割質問分割答弁】 
 

① 北陸新幹線芦原温泉駅に「かがやき」の停車を求める陳情について 

                         （答弁を求める者 市長） 
  
・北陸新幹線「かがやき」を芦原温泉駅に停車させることについて、これまでどの

様に対応してきたのか。また、開業まで 1 年半と大変厳しいスケジュールであり、

今後どの様に対応するのか。 

・「かがやき」を芦原温泉駅に停車させる意義をどう考えているのか。このまま何

もせずに成行きにまかせるつもりなのか。 

・「かがやき」の停車はあわら市だけの問題だけではない。坂井市をはじめ近隣の

市町のビジネスや観光の振興、人々の利便性の向上を考えると近隣の首長や各市

町各界各層を巻き込んで市長自らが 先頭に立って「かがやき」の芦原温泉駅停

車の活動をしてもらわねばなければならないと思う。現在あわら市自体、全然盛

り上がりを感じられないが、どう考えているのか。 

・芦原温泉駅に朝夕１便でも停車することになれば、関東圏からの日帰り出張が可

能になり、ビジネス客の増加が見込める。また、あわら温泉に観光客を誘導する

武器になるなど、メリットがあると考えるがどうか。 

・石川県の小松市、加賀市のかがやき停車の活動の状況はどうなっているのか。 
 
 

11 三上 寛了 議員【一問一答】 
 

① 市民がまちの課題を解決し、活発に活動するための仕組みづくりについて 

          （答弁を求める者 市長） 
 

・市民がまちの課題を解決し活発に活動するために現在提供されている仕組みは、

どうなっているのか。 

・今後の仕組みづくりの方針をどのように考えているのか。 

 

 
12 山川 知一郎 議員【分割質問分割答弁】 

 
①  学校給食無償化の検討状況は            （答弁を求める者 市長） 

   
・市長選で「学校給食無償化」を公約したが、実施に向けての検討状況はどうなっ

ているか。 

 
②  金津創作の森美術館の運営について        （答弁を求める者 教育長） 

   
  ・金津創作の森美術館は、市民の文化・芸術活動を支援・育成するという役割があ

ると思うが、どう考えているか。 
      
 


